



全健排舞比赛现场



运动会开幕式

一次职工体育运动的盛会

文/陈华

睽违30余年,安徽省广大职工体育爱好者迎来了一次他们期盼已久的体育盛会。

2015年6月16日,安徽省金种子体育馆里彩旗招展,鼓乐喧天。会场里充满着工会和职工“元素”。名为“跨越”的运动会会徽上,由汉字“工”字演化而来的运动员形象,象征着“工会”和“职工”。

安徽省委书记王学军宣布:2015年安徽省职工运动会开幕!全场观众立即一片欢呼!

伴随着高亢激昂的音乐,代表45个运动队的自行车骑手自舞台四方驶来,齐聚在舞台中央。30位劳模代表向全省职工发出“每天锻炼一小时,健康生活五十年,快乐生活一辈子”的运动倡议。

随着职工运动会的启幕,全省近百万名职工体育健身爱好者积极投身到15个大项122个小项的激烈比赛中。

整个比赛活动从6月份开始,一直延续到10月底。运动会设篮球、乒乓球、羽毛球、网球、自行车、棋类、牌类、排舞、登山、广播体操、拔河、跳绳、钓鱼、趣味创编14个比赛项目和健步走1个推广项目。所有比赛项目均以在职工中普遍开展的、有广泛群众性基础的运动项目为主,辅以趣味性、表演性项目,淡化金牌,突出健身,体现重在参与的体育精神。

2015年安徽省职工运动会是继1984年举办的第二届安徽省工人运动会后,安徽省举办的又一次全省综合性职工运动会。此次省职工运动会受到了安徽省委、省政府及有关部门的高度重视。运动会组委会主任由安徽省政协副主席、省总工会主席童怀伟担任。安徽省总工会、安徽省体育局共同主办本届职工运动会。合肥、淮北、亳州、蚌埠、淮南、滁州、马鞍山、芜湖、宣城、池州、安庆、黄山12个市总工会以及省直工会、省教育工会、省电力工会分项目承办。运动会由“古井贡酒·年份原浆”冠名赞助。

职工运动会分市级和省级两个阶段先后开展。各市、直管县、省直工会、省产业、大企业工会通过举办运动会或选拔赛,层层选拔参加省级决赛的选手。省级运动会分甲、乙两个组别。各市、直管县、省直代表团参加甲组比赛,其他代表团参加乙组比赛。甲、乙两组分别比赛、计分和排名。

6月至8月,市级运动会首先鸣锣开赛。职工健身爱好者个个摩拳擦掌,小试牛刀,积极备战“省职运”。省级运动会最终迎来了45个代表团,近万名职工选手参与角逐。

10月底,这场持续了近5个月,备受全省职工瞩目的运动会圆满完成所有赛事。本届省职工运动会也成为安徽省历史上参与人数最多、比赛项目最多、竞技水平最高、影响最广泛的一次职工运动盛会。

各代表团和职工选手在“劳动光荣、运动快乐”精神的感召下,热情参与,交流技艺,展示风采,快乐参赛。他们遵守纪律,服从裁判,尊重对手,尊重观众。他们本着“友谊第一、比赛第二”的运动宗旨,赛出风格,赛出水平。16个单项决赛期间,没有发生一次赛场纠纷,没有发生一次罢赛情况,没有发生一起安全责任事故,全部赛事均在安全、顺利、友好的气氛中圆满结束。

在设定团体总分奖项的基础上,组委会办公室根据各单位的比赛成绩、赛风赛纪、参赛项目、参赛人数等情况,评选出了优秀组织奖、体育道德风尚奖、突出贡献奖。同时,省总工会、省体育局根据各单位开展职工体育健身活动情况,联合评选命名了一批“安徽省职工体育优秀示范单位(企业)”。

这是一场参与广泛的体育盛会,是一场充分交流的友谊盛会,是一场职工风采的展示盛会,更是一场鼓舞士气的誓师大会。省职工运动会丰富了全省职工群众的精神文化生活,对全省全民健身运动的蓬勃发展起到了有力的推动作用,在安徽省职工文化体育事业发展史上必将写下浓墨重彩的一笔。

劳动光荣 运动快乐

——2015年安徽省职工运动会精彩瞬间



乒乓球比赛



十分有趣的趣味创编比赛



钓鱼比赛现场,选手在“秀”自己钓上来的大鱼



拔河比赛



激烈的篮球比赛



自行车选手在比赛中



场边忙碌的工作人员



获奖选手“秀”奖牌